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【小学校算数 学習単元評価問題 小４－④】

（ ）組 氏
「一億をこえる数」

（ ）番 名

考え方 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題

／３ ／４ ／３ ／９ ／１ ／10

太陽から最も遠い惑星は海王星で，その距離は４４９８２５２９００ｋｍといわれて１
わくせい かいおうせい き ょ り

います。これをｍの単位で表すと下のようになります。次の問いに答えましょう。

４４９８２５２９０００００ｍ

（１） は，何の位ですか。 １ の 位４ （ ）

（ ）（２） 一千万の位の数字は何ですか。 ２

（３） は，何が８こ集まったことを８
（ ）表していますか。 ３

〔１〕～〔３ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

数字で書きましょう。２

（ ）（１）十四兆六千九百億 １

〔４ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕

次の数を書きましょう。３

（１） ５０００億を１０倍した数 （２） ４兆を１０でわった数

（ ） （ ）１ ２

〔５ 〔６ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕 〕



３１１６６６０００
アメリカ

の答えを，４ ３８２×１２６
〔筆算〕筆算でもとめましょう。

〔７ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕

を使って，次の計算の答えを求めましょう。５ ２６×３８＝９８８

（ ）（１）２６００×３８００ １

（ ）（２）２６万×３８ ２

〔８ 〔９ 〔考え方 〔Ａ問題〕〕 〕 〕

下の図は，世界でもっとも人口が多い１０の国の国名と人口をあらわしたものです。６

世界で，人口が３番目に多い国の名前と人口の読み方を漢字で書きましょう。

国名
人口（人）

（ ）WHO,WorldHealthStatistics2010

読み方国名 人

※正答状況の確認欄（みなさんは，ここには書かないでください ） 〔１０ 〔考え方 〔Ｂ問題〕。 〕 〕

問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果

１３４４９２００００
中国

１１８１４１２０００
インド

２２７３４５０００
インドネシア

１９１９７２０００
ブラジル１７６９５２０００

パキスタン

１６０００００００
バングラデシュ

１５１２１２０００
ナイジェリア

１４１３９４０００
ロシア

１２７２９３０００
日本



【小学校算数 学習単元評価問題 小４－④】

「一億をこえる数」

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解 答 例 評価規準 考 技 知 Ａ Ｂ
番号 え ・ 問 問 通過率

方 能 理 題 題 （％）

一億を超える大きい数の

１ 一兆の位 ○ ○ ９０〔 〕
位取りや数の構成につい
て正しく理解することが
できる。

大きい数の位取りや数の
２ ５ 構成について正しく理解 ○ ○ ９０〔 〕

することができる。

一億を超える大きい数の

３ 十億 ○ ○ ８５〔 〕
位取りや数の構成につい
て正しく理解することが
できる。

一億を超える大きい数を
４ 14690000000000 数字で正しく書き表すこ ○ ○ ８５〔 〕

。とができる

一億を超える大きい数を
５ ５兆 ○ ○ ８５〔 〕 １０ 倍した数や１０でわっ

た数を表すことができる。

一億を超える大きい数を
６ ４０００億 ○ ○ ８５〔 〕 １０ 倍した数や１０でわっ

た数を表すことができる。

３桁×３桁の筆算の仕方
７ ４８１３２ を理解し，求めることが ○ ○ ８５〔 〕

できる。

位取りのしくみに着目

８ ○ ８５〔 〕
９８８００００ し，大きな数同士の積を ○
（９８８万） 工夫して求めることがで

きる。

位取りのしくみに着目

９ ○ ○ ７５〔 〕
９８８万 し，大きな数同士の積を

（９８８００００） 工夫して求めることがで
きる。

十億の位、一億の位の大〔国名〕

10 ○ ○ ６０〔 〕
アメリカ 小に着目し、大きな数の

大小を比較して考えるこ〔読み方〕
とができる。三億千百六十六万六千人

合計 １０ 問 ３ ４ ３ ９ １ 82.5


